



Tárgy: szakmai beszámoló a Frank Ignác Alapítvány által megpályázott WFA/129/1/3/FE/2022 sz. pályázat keretében felhasznált összegről

Adatok

- **Név: Frank Ignác Alapítvány**
- **Székhely: 1053 Budapest, Egyetem tér 1-3.**
- **Adószám: 18075993-1-41**
- **Szerződés száma: WFA/129/1/3/FE/2022**
- **Számlavezető bank neve: Erste Bank Hungary Zrt**
- **Számlaszám: 11996231-06070331-10000001**

Szakmai beszámoló

A Waclaw Felczak Alapítvánnyal kötött támogatási szerződésben a Támogatott vállalta, az Uniwersytet Marii Curie Skłodowskiej w Lublinie, Wydział Prawa i Administracji (lublini Maria Curie-Skłodowska Egyetem, Jogi és Közigazgatási Kar társintézménnyel, továbbá magyar részről az Eötvös Loránd Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Kar Közigazgatási Jogi Tanszékének, valamint Balatonlelle Város Önkormányzatának közreműködésével tudományos konferenciát szervez a magyar és a lengyel jogrendszernek a rendkívüli helyzetek kezelésében betöltött szerepével kapcsolatban – különös tekintettel a COVID-19 pandémiához és az orosz-ukrán háborúval összefüggő – kérdések körében. A konferencia a – Waclaw Felczak Alapítvány támogatásával – 2021-ben megkezdett magyar-lengyel jogi konferenciák sorozat 3. államoása volt, a lengyel partnerrel kötött megállapodás alapján erre most Magyarországon került sor.

A szerződésben azt is vállaltuk, hogy a tudományos program mellett a magyar (elsősorban a Dél-Dunántúl és azon belül Somogy megye) kulturális örökségének és a pannon gasztrokulturális hagyományoknak a lengyel partnerekkel történő megismertetése érdekében is programokat szervezünk. Így egy kettős, tudományos és a lengyel-magyar kapcsolatok és a magyar kulturális örökség erőteljesebb megismerését folytató programokat szervezünk.

Vállalásaink alapján 2022. október 7-én magyarországi konferencia szervezésére, azon a magyar és a lengyel partnerekkel történő részvételre, a konferencián előadott tudományos munkák bemutatásának publikációs előkészítésére, valamint a konferenciához kötődően kulturális programokra került sor. A lengyel és a magyar partnernek a konferenciára történő



utazási költségeit magyar oldalról a Nemzeti Tehetség Program, lengyel oldalról az Uniwersytet Marii Curie-Skłodowskiej w Lublinie, Wydział Prawa i Administracji tudományos támogatási és disszeminációt segítő forrásai finanszírozták. A program első állomásaként a lengyel csoport autóval és részben repülővel érkezett Budapestre, ahol 2022. október 6-án rövid városnézésen és vacsorán vettek részt (a vacsorát a lengyel egyetemi forrás finanszírozta). Ezt követően mind a magyar küldöttség nagyobb része (vonattal) és a lengyel küldöttség nagyobb része (személygépkocsival) a konferenciának helyt adó Balatonlelle városba érkezett.

2022. október 7-én került sor a 3rd Hungarian Polish Legal Conference: Legal Systems in a Constantly Transforming Environment című konferenciára, ahol az ELTE oktatói, PhD-hallgatói és osztatlan jogász mesterképzésben résztvevő hallgatói öt színvonalas előadásban mutatták be a 2021/22-es krízishelyzetek alkotmányjogi és közigazgatási jogi kérdéseit vizsgáló kutatásaik főbb eredményeit. A konferencián az ELTE egy oktatója (Hoffman István, egyetemi tanár) valamint két doktorandusza (dr. Burján Evelin és dr. Cseh Kristóf Balázs), és kettő, osztatlan jogász mesterképzésben résztvevő, a kari tudományos diákköri konferenciára készülő hallgatója (Fényes Marcell, Pribelszki János) adott elő. A konferencián ezen kívül, a legnagyobb kelet-lengyelországi felsőoktatási intézmény, az Uniwersytet Marii Curie-Skłodowskiej w Lublinie (UMCS) jogi és igazgatási kérdésekkel foglalkozó karának (Wydział Prawa i Administracji) vezető oktatói (a küldöttséget a lengyel Kar általános dékánhelyettese, dr. habil. Jarosław Kostrubiec rendkívüli egyetemi tanár – prof. UMCS – vezette) és PhD-hallgatói négy alkotmányjogi, közigazgatási jogi, polgári jogi és közigazgatási jogi előadásban mutatták be a lengyel jogrendszernek ugyanezen kihívásokra adott válaszait (előadók: Jarosław Kostrubiec, prof. UMCS, Mateusz Pielach, Jakub Piętka és Aleksandra Zawiślak-Bialek). A konferenciának Balatonlelle Város Önkormányzata adott otthont. A konferenciát Kenéz István, Balatonlelle Város Önkormányzatának Polgármestere és dr. Kovács Tamás, Balatonlelle Város Önkormányzatának jegyzője nyitotta meg, akik beszédeikben hangsúlyozták a lengyel-magyar barátságot, s kiemelték, hogy Balatonlelle 1939-et követően számos lengyel menekültnek adott otthont a szomszédos Balatonboglárral közösen. A konferencia jelentős sajtó visszhanggal rendelkezett, arról közvetlenül beszámolt az ELTE ÁJK honlapja a programról (<https://www.ajk.elte.hu/media/84/6c/8e0e3dc3a3e15603433d0085451d8d51cb7f153a66151485d53db5c88f26/Programme-Polish-Hungaria-Conference-7-October-2022.pdf>). A program az UMCS szélesebb körű nyilvánossága előtt is tudomást szerzett, az eseményről részletesen



beszámolt az UMCS Wiadomości Uniwersyteckie című egyetemi magazinjának 2022/11. száma (a tudósítás az 53. oldalon található). A konferencia alapján egy, angol nyelvű cikket a Scopus által indexált (Law Q3), Studia Iuridica Lublinsia című folyóiratban tesznek közzé (Hoffman István és Gönczi Lili Luca cikke), amely a magyarországi területfejlesztési jogorvoslatok és a rendkívüli jogrend kérdéseit vizsgálja. A fenti cikkek kéziratát a szerzők bírálatra megküldték, a bírálat folyamatban van, a cikk várhatóan a Studia Iuridica Lublinsia 2023/2. vagy 3. számában jelenik meg. Az ELTE ÁJK nappali tagozatos, jogász szakos hallgatói a kutatásaikat a kari tudományos diákköri konferencián is bemutatták, ahol azok a Közigazgatási Jogi Tagozatban I. és II. díjat nyertek el, így részvételi jogot szereztek a Győrben, 2023. április 3-5. között megrendezendő 36. Országos Tudományos Diákköri Konferencia Állam- és Jogtudományi Tagozatán. A délután folyamán – a vállalásainkban foglaltakon túlmenően – a korábban megkezdett könyvtári együttműködésről és a könyvtári működésnek a tudományos kutatást támogató kérdéseiről egyeztetett Takács Dániel, az ELTE ÁJK Könyvtárának vezetője és Jarosław Kostrubiec, az UMCS WPiA általános dékánhelyettese.

A kizárólag off-line formában rendezett konferencián összesen kb. 20 fő vett részt, a konferencia fogadtatása pozitív volt, s a partner felsőoktatási intézmények rögzítették, hogy a 2021-ben megkezdett sorozatot tovább folytassuk. A 4. lengyel-magyar jogi konferenciára ismételen Lengyelországban, Lublinban 2023. tavaszán kerül majd sor a terveink szerint, amelynek központi témáját a jogalanyiség kérdéseinek vizsgálata jelenti majd.

A konferenciát követően az ELTE ÁJK küldöttsége a dél-dunántúli kulturális örökséget bemutató kirándulást szervezett. A magyar és a lengyel küldöttség megtekintette Balatonlelle belvárosát, sétált a Balatonnak a lellei partján, majd ezt követően a somogyi természeti tájjal ismerkedett, amikor gyalogtúrán vettek részt. A túra célja a Balatonlelle közigazgatási területén levő (a városközponttól körülbelül 6 km-re levő Kishegy csúcsa volt, a túrán a somogyi környezet számos elemével megismerkedhettek, erdei túrán és a város legfontosabb kultúrnövényének, a szőlőnek a művelését biztosító területeket bejárva érkeztek meg a túra végpontjához. A Kishegyről a Balaton középső és nyugati medencéje – Keszthelytől Balatonfüredig – belátható, így a pannon táj egyik legszebb természeti táját is megismerhették a lengyel és magyar kollégák. A túrát a szőlőműveléshez kötődően az épített kulturális örökségről is képet kaphattak a résztvevők: az 1784-ben épült késő barokk Szent Donát



kápolnában imádkozhattak csöndesen, majd a konferencia gálavacsorájára a szintén 1784-ben épített Majthényi Présházban került sor, ahol a helyi – somogyi – ételek mellett a balatonlellei borkultúrával is megismerkedhettek a résztvevők, a gálavacsorán a balatonlellei borkészítés történelmét és az egyik kiemelkedő lellei borászat termékeit is bemutató kóstolóra került sor, így az eseményen – vállalásainknak megfelelően – nemcsak tudományos eszmecserére, hanem a somogyi táj, valamint gasztronómia bemutatására is sor került.

Az UMCS küldöttségének egyik része 2022. október 7-én, késő este személygépkocsival tért vissza Lublinba. A lengyel küldöttség egy másik része 2022. október 8-án az ELTE küldöttségének egy részével személygépkocsival utazott Budapestre, a Liszt Ferenc

Nemzetközi Repülőtérre, és onnan tért vissza előbb Varsóba, a Chopin Nemzetközi Repülőtérre, majd onnan személygépkocsival Lublinba. Az ELTE ÁJK küldöttségének személygépkocsival utazó egy része a Budapest melletti állandó lakhelyére is visszatért. A magyar küldöttség nagyobb része 2022. október 8-án vonattal tért vissza Budapestre.

Budapest, 2023. január 31.

Takács Dániel

igazgató